

**Отзыв на автореферат кандидатской диссертации
иеромонаха Прохора (Андрейчука)
«ПСКОВО-ПЕЧЕРСКИЙ МОНАСТЫРЬ:
ЦЕРКОВНО-АРХЕОЛОГИЧЕСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ ПАМЯТНИКОВ
АРХИТЕКТУРЫ И ЖИВОПИСИ»**

Свято-Успенский Псково-Печерский монастырь занимает особое место в истории России и Русской Православной Церкви. Основанная в XV столетии Печерская обитель за свою многовековую историю стала известным духовным, миссионерским и культурно-просветительским центром, в стенах которого и поныне бережно сохраняются древние аскетические традиции иноческого жития. Помимо этого, монастырь на протяжении полутора веков выполнял важную оборонительную функцию, являясь западным форпостом нашего Отечества. Историческому значению обители соответствует замечательный архитектурно-художественный ансамбль монастыря, включающий уникальные памятники церковного зодчества различных эпох, в связи с чем привлекающий внимание как профессиональных исследователей, так и простых богомольцев. Учитывая возрастающий интерес к изучению оригинального архитектурного комплекса Псково-Печерской обители, научный труд иеромонаха Прохора (Андрейчука) обладает несомненной актуальностью.

Диссертация выполнена на основании широкого спектра привлечённых источников и литературы. Особую ценность представленному исследованию придаёт использование ранее не публиковавшихся архивных материалов, проливающих свет на малоизученные страницы строительной истории Печерского монастыря, а также уточняющих её отдельные эпизоды.

В диссертации иеромонаха Прохора (Андрейчука) сложилась целостная концепция и структура, соответствующая цели и задачам проводимого исследования. Работа состоит из введения, трёх глав основной части, заключения, библиографического списка и иллюстративного приложения. Во

введении приведены все необходимые сведения о диссертации. Каждая глава имеет внутреннюю рубрикацию и снабжена промежуточными выводами, которые отличаются информативностью и логичностью. Аналитическая часть работы обнаруживает умение автора формулировать собственную точку зрения на основе изученных материалов. Итоговые выводы, помещённые в заключении, носят самостоятельный и значимый характер. Их аутентичность не вызывает сомнений.

Содержание диссертационного исследования и его основные положения достаточно полно отражены в автореферате, который написан ясным слогом с использованием научного стиля изложения и выдержан методологически грамотно. Текст автореферата оформлен в соответствии с имеющимися требованиями.

Содержание автореферата свидетельствует, что диссертация иеромонаха Прохора (Андрейчука) является самостоятельным, фундаментальным и законченным исследованием, обладающим новизной и актуальностью, имеющим научно-практическую значимость. Рассматриваемая работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присвоения искомой учёной степени кандидата богословия.

Проректор по научной работе
Николо-Угрешской духовной семинарии
кандидат богословия
священник Владимир Алёшков

свящ. В. Алёшков

30.08.2024 г.

Подпись руки священника Владимира Алёшкова заверяю
заведующая канцелярией Ильева /Шеватова О.В./
30.08.2024 г.

